

# Khuthba Khulasa 18.01.2019 വുത്ബ സംഗ്രഹം

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

18.01.2019 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ വുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

യുദ്ധത്തിൽ ശഹീദാക്കപ്പെടുന്നതിനെ ആനന്ദവും സൗഭാഗ്യവുമായി സഹാബാക്കൾ മനസിലാക്കിയിരുന്നു. ആ ആളുകൾ വലിയ സൗഭാഗ്യരായിരുന്നു. പ്രധാനമായും ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റ, അദ്ദേഹത്തിന് ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കറിനെ സേവിക്കാൻ അവസരം ലഭിച്ചു. നബി(സ)തിരുമേനിയെ സേവിക്കാൻ അവസരം ലഭിച്ചു. അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം ഹിജറത്ത് ചെയ്യാൻ അവസരം ലഭിച്ചു. ഇവർ ആത്മാർത്ഥയുടെ നീറുറവയായിരുന്നു.

**അവർ എല്ലാ അവസരത്തിലും ആത്മാർത്ഥ പ്രകടിപ്പിച്ചു.**

**അല്ലാഹു ഇവരുടെ പദവികൾ ഉന്നതിയിൽ നിന്ന് ഉന്നതിയിലേക്ക് എത്തിക്കുമാറാകട്ടെ.**

**നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ഉന്നതസ്ഥാനിയായ ബദരീ സഹാബി ഹദ്ദറത്ത് ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റയുടെ വിശ്വാസം തുളുമ്പുന്ന സംഭവങ്ങളുടെഹൃദ്യവും മനോഹരവുമായ വിവരണം**

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ. أَمَّا بَعْدُ

فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ -

أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ ۝ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ۝ مَلِكٍ يَوْمَ الدِّينِ ۝ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ ۝

إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ ۝ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ ۝ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ ۝

തശഹൂദ്യം തഅവൂദ്യം സൂറ: ഫാത്തിഹയ്യും ഓതിയതിനു ശേഷം ഹുസൂർ തിരുമനസ്സ് പറയുകയുണ്ടായി:

ഞാൻ ഇന്ന് ഹദ്ദറത്ത് ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റ(റ)നെ കുറിച്ചാണ് വിവരിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്ഥാനപേര് അബൂ അമർ എന്നാണ്. ആസദ് ഗോത്രവുമായാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ബന്ധം. ഹദ്ദറത്ത് ആയിശ(റ)യുടെ അർദ്ധ സഹോദരനായ തുഫയ്ൽ ബിൻ അബ്ദുല്ലായുടെ അടിമയായിരുന്നു. ഇദ്ദേഹം കറുത്ത വർഗക്കാരനായ അടിമയാണ്. ആരംഭത്തിൽതന്നെ ഇസ്ലാം സ്വീകരിക്കുന്നവരിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നു. റസൂൽ(സ)തിരുമേനി ദാവൂൽ അർകമിൽ പോകുന്നതിന് മുമ്പ് തന്നെ അദ്ദേഹം ഇസ്ലാമിൽ പ്രവേശിച്ചിരുന്നു. ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കർ(റ)ന്റെ ആടുകളെ മേയിച്ചിരുന്നു. ഇസ്ലാം സ്വീകരിച്ചതിന് ശേഷം അദ്ദേഹത്തിന് അവിശ്വാസികളിൽ നിന്ന് വളരെ വലിയ പ്രയാസങ്ങൾ സഹിക്കേണ്ടതായി വന്നു. അപ്പോൾ ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കർ അദ്ദേഹത്തെ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങി, മോചിപ്പിച്ചു. മദീനയിലേക്കുള്ള ഹിജറത്ത് വേളയിൽ, റസൂൽ(സ)തിരുമേനിയും ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കറും സൂർഗുഹയിലായിരുന്നപ്പോഴും അദ്ദേഹം ആടുകളെ മേയിക്കുന്നതിൽ വ്യാപൃതനായിരുന്നു. (അതുകൊണ്ട്) അബൂബക്കർ, അവരുടെ അടുത്ത് ആടുകളുമായി വരുന്നതിന് (പ്രത്യേക) നിർദ്ദേശംഅദ്ദേഹത്തിന് നൽകി. അങ്ങനെ മുഴുവൻ പകലും അദ്ദേഹം ആടുകളെ മേയിച്ച് നടന്നു. വൈകുന്നേരമാകുമ്പോൾ അദ്ദേഹം ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കറിന്റെ ആടുകളെ സൂർഗുഹയ്ക്ക് സമീപം കൊണ്ട് വന്നു. പിന്നെ അവർ രണ്ട്പേരും അതായത് നബി(സ)

തിരുമേനിയും ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കറും സ്വയം അദ്ദേഹവും ആടുകളെ കറന്ന് പാൽ എടുത്തു. ഹദ്ദറത്ത് അബ്ദുല്ലാഹ് ബിൻ അബീബകർ,(ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കറിന്റെ മകനായിരുന്നു) അദ്ദേഹം നബി(സ)തിരുമേനിയുടെയും അബൂബക്കറിന്റെയും സമീപത്ത് ചെല്ലുമ്പോൾ ഹദ്ദറത്ത് ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റ അദ്ദേഹത്തെ പിന്തുടർന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാൽപാടുകൾ മായിച്ചു. റസൂൽ കരീം(സ)തിരുമേനിയും ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കറും സൂർഗുഹയിൽ നിന്ന് പുറത്ത് വന്ന് മദീനയിലേയ്ക്ക് പുറപ്പെട്ടപ്പോൾ, ആ സമയം ഹദ്ദറത്ത് ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റയും അവരോടൊപ്പം ഹിജ്റത്ത് ചെയ്തു. ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കർ അദ്ദേഹത്തിന് തന്റെ പിൻവശത്ത് സ്ഥലം നൽകിയിരുന്നു. അന്നേരം അവർക്ക് വഴികാട്ടിയിരുന്നത് ബനു അദീൽ ഗോത്രത്തിലെ ഒരു മുശിരിക്കായിരുന്നു. ഹദ്ദറത്ത് ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റ ബദർ, ഉഹദ് എന്നീ യുദ്ധങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്തു. ബഅ്റെ മൗനയുടെ അവസരത്തിൽ നാൽപ്പതാമത്തെ വയസ്സിൽ അദ്ദേഹംശഹീദാക്കപ്പെട്ടു.

ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കർ ഹിജ്റത്തിന് മുമ്പ് അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ പീഡനങ്ങൾ സഹിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഏഴ് അടിമകളെ മോചിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതിൽ ഹദ്ദറത്ത് ബിലാലും ഹദ്ദറത്ത് ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റയും ഉൾപ്പെടുന്നു. ഹിജറത്തിന്റെ സംഭവം വിവരിച്ച് കൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് ആയിശ(റ) പറയുന്നു:

ഞങ്ങൾ ഒരു ദിവസം ഞങ്ങളുടെ വീട്ടിൽ ഉണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ, വിശേഷങ്ങൾ പറയാനായി വരുന്ന ആൾ ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കറിനോട് പറഞ്ഞു: നബി(സ)തിരുമേനി തലവഴി വസ്ത്രം മുടിപുതച്ച് വന്ന് കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിനുള്ളിൽതന്നെ നബി(സ)തിരുമേനിയും അവിടെ എത്തിച്ചേർന്നു. അകത്തേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കാനുള്ള അനുവാദവും ചോദിച്ചു. ഹദ്ദറത്ത് അബൂബക്കർ അനുവാദം നൽകുകയും അങ്ങനെ നബി(സ) അകത്ത് പ്രവേശിക്കുകയും ചെയ്തു. റസൂൽ കരീം(സ) പറഞ്ഞു: എ

നിക്ക് ഹിജ്റത്ത് ചെയ്യാനുള്ള അനുവാദം ലഭിച്ചിരിക്കുന്നു. ഹദ്റത്ത് അബൂബക്കർ പറഞ്ഞു: അല്ലയോ! അല്ലാഹുവിന്റെ ദൂതരെ! എന്നെയും അങ്ങയോടൊപ്പം കൊണ്ടുപോയാലും, എന്റെ മാതാപിതാക്കൾ അങ്ങയുടെമേൽ ബലി ആയിരിക്കട്ടെ. അതിൽ നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: ശരി, നീയും എന്നോടൊപ്പം പുറപ്പെടുക. അപ്പോൾ ഹദ്റത്ത് അബൂബക്കർ പറഞ്ഞു: എന്റെ മാതാപിതാക്കൾ അങ്ങയുടെമേൽ ബലി ആയിരിക്കട്ടെ, ഒരുമിച്ചുള്ള യാത്രയിൽ എന്റെ രണ്ട് ഒട്ടകസവാരികളിൽ ഒന്ന് അവിടുന്ന് സ്വീകരിച്ചാലും. റസൂൽ(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: വില നൽകി വാങ്ങാം. ഹദ്റത്ത് ആയിശ പറയുന്നു: അങ്ങനെ ഞങ്ങൾ രണ്ട് പേരുടേയും സാധനങ്ങൾ വേഗം തയ്യാറാക്കി. ഞങ്ങൾ അവർക്കായി ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ തയ്യാറാക്കി തോലുകൊണ്ടുള്ള സഞ്ചിയിൽ നിറച്ചു. ഹദ്റത്ത് അബൂബക്കറിന്റെ മകൾ ഹദ്റത്ത് അസ്മ തന്റെ അരകച്ചയുടെ ഒരു കക്ഷണം മുറിച്ച് സഞ്ചിയുടെ വായ മുറുക്കിക്കെട്ടി. അങ്ങനെ അവരെ ദാത്തുനിതാവ് (അരപ്പട്ട അണിഞ്ഞവൾ) എന്ന് വിളിക്കുന്നു. പറയുന്നു: അതിനുശേഷം റസൂലുല്ലാഹ്(സ) തിരുമേനിയും ഹദ്റത്ത് അബൂബക്കറും സൂർ പർവ്വതത്തിന്റെ ഒരു ഗുഹയിൽ എത്തി. അതിനുള്ളിൽ മൂന്ന് രാത്രി മറഞ്ഞിരുന്നു. ഹദ്റത്ത് അബ്ദുല്ലാഹ് ബിൻ അബൂബക്കർ അവർ രണ്ട്പേരുടെ സമീപത്ത് പോകുകയും രാത്രി താമസിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇരുട്ട് ഉള്ളപ്പോൾതന്നെ അദ്ദേഹം തിരിച്ച് വരികയും ഏതുപോലെ മക്കകാരോടൊപ്പം അവിടെതന്നെ രാത്രി തള്ളിനീക്കിയത് പോലെ പകൽ കഴിച്ച് കൂട്ടുകയും ചെയ്തു. റസൂൽ(സ) തിരുമേനിയും ഹദ്റത്ത് അബൂബക്കറും ബന്നു അദീൽഗോത്രത്തിലെ ഒരു വ്യക്തിയെ വഴികാട്ടുന്നതിനായി കൂലിക്ക് വെച്ചിരുന്നു. അയാൾ ബന്നു അബ്ബ് ബിൻ അദീയിൽ പെട്ടയളാണ്. വഴികാണിക്കുന്നതിൽ വിദഗ്ദ്ധൻ ആയിരുന്നു. അയാൾ അവിശ്വാസികളായ ഖുറൈശികളുടെ മതവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളായിരുന്നു. റസൂൽ(സ) തിരുമേനിയും ഹദ്റത്ത് അബൂബക്കറും അയാളിൽ വിശ്വാസം അർപ്പിച്ചിരുന്നു. തങ്ങളുടെ യാത്രാവാഹനങ്ങളായ ഒട്ടകങ്ങളെ അയാളെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. മൂന്ന് ദിവസത്തിന് ശേഷം അതിരാവിലെ ആ ഒട്ടകങ്ങളെയുംകൊണ്ട് സൂർ ഗുഹയിൽ എത്തിച്ചേരുവാനായി അയാളിൽ നിന്ന് കരാറും വാങ്ങിയിരുന്നു. അങ്ങനെ ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റായും ഈ വഴികാട്ടിയും അവർ രണ്ട് പേരോടൊപ്പം ചേർന്നു. ആ വഴികാട്ടി ഈ മുഖവരയും കടൽതീരത്തെ മാർഗത്തിലൂടെ കൊണ്ട് പോയി.

സുറാഖ ബിൻ മാലിക് ബിൻ ജോശം പറയുന്നു: ഞങ്ങളുടെ അടുത്ത് ഖുറൈശികളുടെ ഒരു ദൂതൻ വന്ന് റസൂൽ കരീം(സ) തിരുമേനിയെയും ഹദ്റത്ത് അബൂബക്കറിനെയും ജീവനോടെ പിടികൂടുകയോ വധിക്കുകയോ ചെയ്ത് കൊണ്ട് വരുന്നവർക്കുള്ള പ്രതിഫലം നിർണയിക്കാൻ തുടങ്ങി. ഞാൻ എന്റെസമൂഹമായ ബന്നു മദ്ലജിന്റെ സദസ്സിൽ ആസന്നസ്ഥനായിരുന്നു. ഈ സമയത്ത് ഒരു വ്യക്തി

വരികയും ഇപ്രകാരം പറയുകയും ചെയ്തു: സുറാഖ! ഞാൻ സമുദ്രതീരത്ത് ചില നിഴലുകൾ കണ്ടിരുന്നു. ഞാൻ അത് മുഹമ്മദ്(സ)യും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂട്ടാളികളുമായിരിക്കുമെന്ന് വിചാരിക്കുന്നു. സുറാഖ പറയുന്നു: ഞാൻ കുറച്ച് സമയത്തിന് ശേഷം അവിടെ നിന്ന് എഴുന്നേറ്റു. വീട്ടിൽ വന്നു. എന്റെ അടിമയോട് പറഞ്ഞു: എന്റെ കുതിരയെ തയ്യാറാക്കുക. അത് വേഗത്തിൽ പാഞ്ഞു എന്നെയുംകൊണ്ട് പുറപ്പെട്ടു. അങ്ങനെ അവരുടെ സമീപത്ത് അതായത് നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ അടുത്ത് എത്തിയപ്പോൾ എന്റെ കുതിരയുടെ വേഗത കാരണം ഞാൻ കുതിരപ്പുറത്ത് നിന്ന് വീണു. ഞാൻ എഴുന്നേറ്റ് നിന്നു. ആവനാഴിയിൽ നിന്ന് അബ്ബ് ഞാൻ പുറത്ത് എടുത്തു. അവർക്ക് നാശം ഉണ്ടാക്കാൻ എനിക്ക് സാധിക്കുമോ അതോ ഇല്ലേ? എന്ന് ശകുനം നോക്കി. എന്നാൽ ശകുനം എനിക്ക് എതിരായിരുന്നു. പിന്നെയും ഞാൻ കുതിരപ്പുറത്ത് യാത്രചെയ്യാനായി ഒരുങ്ങി. ശകുനം കണ്ടതിന് എതിർ പ്രവർത്തിച്ചു. കുതിര കുതിച്ച് പാഞ്ഞു എന്നെയും കൊണ്ട് പോകുംവേളയിൽ ഞാൻ റസൂലുല്ലാഹ്(സ) തിരുമേനി ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുന്നത് കേട്ടു. നബി(സ) തിരുമേനി ചുറ്റുപാടും ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നില്ല. ഹദ്റത്ത് അബൂബക്കർ പലതവണ തിരിഞ്ഞ് ദൃഷ്ടി പായിച്ചിരുന്നു. (അപ്പോൾ)എന്റെ കുതിരയുടെ മുൻകാലുകൾ മുട്ടോളം മണ്ണിൽ പുതഞ്ഞു പോയി. ഞാൻ നിലത്ത് വീണു. ഞാൻ വീണ്ടും അബ്ബ് കൊണ്ട് ശകുനം നോക്കി. ഞാൻ എന്തായിരുന്നു ഇഷ്ടപ്പെടാതിരുന്നത് അതാണ് ഞാൻ കണ്ടത്. അതായത് എനിയ്ക്ക് നബി(സ) തിരുമേനിയെ കീഴടക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അപ്പോൾ ഞാൻ അവരെവിളിച്ചു. നിങ്ങൾ സുരക്ഷിതരാണെന്ന് പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ അവർ നിന്നു. അവരുടെ അടുത്ത് എത്തുന്നതിന് തടസ്സമായിരുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളുംകണ്ട് എനിക്ക് മനസിലായി, തീർച്ചയായും നബി(സ) തിരുമേനി തന്നെ വിജയിക്കുന്നതാണ്. ഞാൻ നബി(സ) തിരുമേനിയ്ക്ക് അവിശ്വാസികളുടെ എല്ലാ ഗുഡാലോചനകളെ കുറിച്ചുമുള്ള വിവരങ്ങൾ നൽകി. നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: ഞങ്ങളുടെ യാത്രാവിവരങ്ങൾ രഹസ്യമാക്കിവെക്കുക. ഞാൻ നബി(സ) തിരുമേനിയോട് അപേക്ഷിച്ചു. എന്റെ സുരക്ഷയ്ക്ക് ഒരു കരാർ എഴുതിയാലും. നബി(സ) തിരുമേനി ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റയോട് പറഞ്ഞു: എഴുതി നൽകുക. അദ്ദേഹം തോലിന്റെ ഒരു കഷണത്തിൽ അത് എഴുതി നൽകി. അതിനുശേഷം നബി(സ) തിരുമേനി യാത്ര പുറപ്പെട്ടു.

നബി(സ) മക്കയിൽ നിന്ന് പുറപ്പെട്ട വിവരം അറിഞ്ഞത് മുതൽ മദീനയിലെ മുസ്ലിമുകൾ എല്ലാ ദിവസവും ഹദ്രൈമൈതാനത്ത് വന്ന് പോയിരുന്നു. അവിടെ അങ്ങേയ്ക്കായി കാത്തിരുന്നു. ഏതുവരെയെന്നാൽ നട്ടുച്ചയുടെ പെരുമ്പെയ്യിൽകാരണം അവർ തിരിച്ച് പോയിരുന്നു. ഒരു ദിവസം ഒരു യഹൂദി തന്റെ മഹലിന്റെ മുകളിൽ എന്തോ നോക്കുന്നതിനായി കയറിയപ്പോൾ, അയാൾ നബി(സ) തിരുമേനിയെയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹയാത്രികരെയും

കണ്ടു. യഹൂദിയ്ക്ക് ആവേശം അടക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. അയാൾ പരിധിയില്ലാതെ അത്യുചരത്തിൽവിളിച്ച് പറഞ്ഞു: അല്ലയോ! അറബ് വാസികളെ! അതായത് മദീന വാസികളെ! നിങ്ങൾ കാത്തിരുന്ന നിങ്ങളുടെ നേതാവ് ഇതാ ആഗതനായിരിക്കുന്നു. അതുകേട്ടയുടൻ, മുസ്ലിംകൾ എഴുന്നേൽക്കുകയും അവരുടെ ആയുധങ്ങൾ വേഗത്തിൽ കൈക്കലാക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ ഹദ്രാമൈതാനത്ത് നിന്ന് കൊണ്ട് അവർ റസൂൽ കരീം(സ) തിരുമേനിയ്ക്ക് സ്വാഗതമരുളി. അവിടുന്ന് അവരെയുംകൂടി തന്റെ വലത് ഭാഗത്തേയ്ക്ക് തിരിഞ്ഞു. ബനീ അമർ ബിൻ ഔഫിന്റെ ഭൃപദേശത്ത് പത്തോ അതിൽ അൽപം കൂടുതൽ രാത്രികൾ കഴിച്ച് കൂട്ടി. ഭയഭക്തിയെ മുൻനിർത്തി അവിടെ ഒരു മസ്ജിദ് പണികഴിച്ചു. അതിൽ നബി(സ) തിരുമേനി നമസ്കാരം നിർവഹിച്ചു. അതിനുശേഷം അവിടുന്ന് തന്റെ ഒട്ടകപ്പുറത്ത് യാത്രയായി. ആളുകൾ അങ്ങയോടൊപ്പം കൽനാടയായി നീങ്ങി. ആ ഒട്ടകം മദീനയിൽചെന്ന് ഇരുന്നിടത്താണ് ഇന്ന് മസ്ജിദ് നബവി നിലകൊള്ളുന്നത്. ആ ദിവസങ്ങളിൽകുറച്ച് മുസ്ലിംകൾ നമസ്കാരം ആസ്ഥലത്ത് നിർവഹിച്ചിരുന്നു. സുഹൈലും സഹലും അവരുടെ ഈന്തപ്പഴങ്ങൾ ഉണക്കുന്ന സ്ഥലമായിരുന്നു അത്. റസൂലുല്ലാഹ്(സ) തിരുമേനി ഇരുവരേയും വിളിച്ചു. അവിടെ മസ്ജിദ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി അവരോട് ആസ്ഥലത്തിന്റെ വില ചോദിച്ചു. അവർ രണ്ട്പേരും പറഞ്ഞു: അല്ലയോ അല്ലാഹുവിന്റെ റസൂലേ! അങ്ങ് ഇത് സൗജന്യമായി സ്വീകരിച്ചാലും. എന്നാൽ നബി(സ) തിരുമേനി അത് സൗജന്യമായി വാങ്ങുന്നതിനെ നിരാകരിച്ചു. അതിന്റെ വില നൽകിവാങ്ങി. പിന്നെ മസ്ജിദ് നിർമ്മിച്ചു. റസൂൽ കരീം(സ) ആ പള്ളി പണിയുന്നതിനായി ആളുകളോടൊപ്പം കല്ലുകൾ ഉയർത്തി. ആ കല്ലുകൾ ഉയർത്തുന്നതോടൊപ്പം അങ്ങ് ഇത്കൂടി ചെയ്യുന്നുണ്ടായിരുന്നു.

*അല്ലാഹുമ്മ ഇന്നൽ അജ്റ അജ്റൽആഖിറ ഫർഹമിൽ അൻസാറ വൽ മുഹാജിർ*

അല്ലാഹുവേ! യഥാർത്ഥ പ്രതിഫലം, പരലോക പ്രതിഫലമാകുന്നു. അതുകൊണ്ട് നീ അൻസാറുകളുടെ മേലും മുഹാജിറുകളുടെമേലുംകരുണ ചെയ്യണേ.

ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ) ഈ ഹിജ്റത്ത് സംഭവം, തന്റെതായ ശൈലിയിൽവിവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം എഴുതുന്നു: മക്കാവാസികൾ(ശത്രുക്കൾ) നബി(സ)യെ കണ്ടെത്തുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടപ്പോൾ അവർ വിളംബരം നടത്തി. ആരാണ് മുഹമ്മദ് റസൂലുല്ലാഹ്(സ) തിരുമേനിയെ അല്ലെങ്കിൽ അബൂബക്കറിനെ ജീവനോടെയോ അല്ലാതെയോ തിരിച്ച് കൊണ്ട് വരുന്നത്, അവർക്ക് നൂറ് ഒട്ടകങ്ങൾ സമ്മാനമായി നൽകുന്നതായിരിക്കും. ഈ വിളംബരം മക്കയുടെ ചുറ്റുമുള്ള ഗോത്രങ്ങളിലും അയച്ചു നൽകി. അങ്ങനെ സുറാഖ ബിൻ മാലിക് എന്ന ഒരു ഗ്രാമീണനേതാവ് സമ്മാനതുകയോടുള്ള അത്യാഗ്രഹംമൂലം തിരുമേനിയുടെ പിന്നാലെ യാത്രയായി. അന്വേഷിച്ച് അന്വേഷിച്ച് മദീനയിലേക്കുള്ള മാർഗത്തിൽവെച്ച് അങ്ങനെ ക

ണ്ടുമുട്ടി. അയാൾ രണ്ട് ഒട്ടകങ്ങളെയും അതിലെ യാത്രക്കാരെയും കണ്ടപ്പോൾ തന്നെ അത് മുഹമ്മദ് റസൂലുല്ലാഹ്(സ) തിരുമേനിയും അങ്ങയുടെകൂട്ടാളിയുമാണെന്ന് മനസിലാക്കി. അയാൾ തന്റെ കുതിരയെ അതിന്റെ പിന്നാലെ പായിച്ചു. എന്നാൽ കുതിര അതിശക്തമായ നിലയിൽ അടിയെറി. സുറാഖ നിലത്ത് വീണു. സുറാഖ പിന്നീട് മുസ്ലിം ആകുകയും തന്റെ ഈ സംഭവം സ്വയം ഇപ്രകാരം വിവരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ആമിർ ബിൻ ഫുഹായ്റ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം സംരക്ഷണത്തിന്റെ ഉടമ്പടി എഴുതി സുറാഖയ്ക്ക് നൽകി. സുറാഖ അതുമായി മടങ്ങാൻ ഒരുങ്ങിയപ്പോൾ, അല്ലാഹു സുറാഖയുടെ ഭാവിജീവിതത്തെ കുറിച്ച് നബി(സ) തിരുമേനിയുടെമേൽ അദ്യശ്യനിലയിൽ വെളിപ്പെടുത്തി. അവിടുന്ന് അയാളോട് പറഞ്ഞു: അല്ലയോ സുറാഖ, നിന്റെ കരങ്ങളിൽ കിസറായുടെ സ്വർണവളയങ്ങൾ അണിപ്പെടുമ്പോൾ നിന്റെ അവസ്ഥ എന്തായിരിക്കും. സുറാഖ അത്ഭുതപരതന്ത്രനായി കൊണ്ട് ചോദിച്ചു: ഇറാൻ ചക്രവർത്തി കിസറാ ബിൻ ഹർമസിന്റെയോ? അവിടുന്ന് പറഞ്ഞു, അതെ. അങ്ങയുടെ ഈ പ്രവചനം ഏകദേശം പതിനാറ് പതിനേഴ്വർഷം പിന്നിട്ടപ്പോൾ അക്ഷരംപ്രതി പൂലർന്നു. സുറാഖ മുസ്ലിമായി കൊണ്ട് മദീനയിൽവന്നു. ഇസ്ലാമിന്റെ പ്രതാപ വളർച്ച കണ്ട ഇറാനികൾ മുസ്ലിംകളുടെമേൽ ആക്രമണം അഴിച്ചു വിട്ടു. ഇസ്ലാമിനെ നശിപ്പിക്കുന്നതിന് പകരം ഇസ്ലാമിനെ അക്രമിച്ചത്മൂലം സ്വയം അവർ നാശത്തിന് ഇരയായി. കിസറയുടെ ആസ്ഥാനഭവനം ഇസ്ലാമിക സേനയുടെ അശ്വപാദങ്ങളാൽ നാമവശേഷമായി. (അതോടെ) ഇറാനികളുടെ ഖജനാവ് മുസ്ലിംകളുടെ കൈപിടിയിലായി. ഇറാനികളുടെ ആചാരപ്രകാരം കിസറാ സിംഹാസനത്തിൽ ഉപവിഷ്ടനാകുമ്പോൾ ധരിക്കാറുണ്ടായിരുന്ന ആ തളയും അതിൽ ആ (ഖജനാവിൽ) ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നു. ഹദ്റത്ത് ഉമറിന്റെ തിരുമുനീൽ ഈ യുദ്ധമുതൽ ഹാജരാക്കി. അദ്ദേഹം തന്റെ മുനിലുള്ള കിസറയുടെ തള കണ്ടപ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ശക്തിപ്രഭാവം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദൃഷ്ടിയിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: സുറാഖയെ വിളിക്കുക. അങ്ങനെ സുറാഖ വിളിയ്ക്ക് ആ ഉത്തരം നൽകിയപ്പോൾ ഹദ്റത്ത് ഉമർ കിസറയുടെ തള അദ്ദേഹത്തിന്റെ കരങ്ങളിൽ അണിയുവാൻ ഉത്തരവ് നൽകി. സുറാഖ പറഞ്ഞു: അല്ലയോ തിരുദൂതന്റെ ഖലീഫ! സ്വർണം ധരിക്കുകയെന്നത് മുസ്ലിംകൾക്ക് വിരോധിക്കപ്പെട്ട കാര്യമല്ലേ? ഹദ്റത്ത് ഉമർ പറഞ്ഞു: അല്ലാഹു നിന്റെ കയ്യിൽ സ്വർണതള അണിഞ്ഞിരിക്കുന്നതായി മുഹമ്മദ്(സ) തിരുമേനിയ്ക്ക് ദൃശ്യമാക്കി. അതുകൊണ്ട് നീ ഇത് ധരിക്കുക അല്ലെങ്കിൽ ഞാൻ നിനയ്ക്ക് ശിക്ഷ നൽകുന്നതാണ്. സുറാഖ ആ തള തന്റെ കരങ്ങളിൽ അണിഞ്ഞു. (അങ്ങനെ) മുസ്ലിംകൾ ഈ അതിമഹത്തായ പ്രവചനം പൂലരുന്ന് അവരുടെ നേത്രങ്ങൾകൊണ്ട് ദർശിച്ചു. ഹുസൂർ തിരുമനസ്സ് പറയുന്നു: ആമിർ ബിൻ ഫുഹായ്

റ ഹിജറത്ത് ചെയ്ത് മദീനയിൽ എത്തിയപ്പോൾ അദ്ദേഹവും ഹദ്റത്ത് അബൂബക്കറും പിന്നെ ഹദ്റത്ത് ബിലാലും രോഗത്തിന് അടിപ്പെട്ടു. റസൂലുല്ലാഹ്(സ) തിരുമേനി അവർക്ക് വേണ്ടി ദുആ ചെയ്തു. അങ്ങനെ അവർസുഖം പ്രാപിച്ചു. ഹദ്റത്ത് ആയിശ നബി(സ) തിരുമേനിയോട് അവരെ സന്ദർശിക്കുവാൻ അനുവാദംചോദിച്ചപ്പോൾ അവിടുന്ന് അവർക്ക് അനുവാദം നൽകി. അതിനുശേഷം ഹദ്റത്ത് ആയിശ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സവിധത്തിൽ വന്നു. ആ സഹാബാക്കളുടെ അവസ്ഥയും അവരുടെ ചിന്തകളും അങ്ങയോട് പറഞ്ഞു. നബി(സ) തിരുമേനി ആകാശത്തിലേയ്ക്ക് ദൃഷ്ടി ഉയർത്തി. ഈ ദുആ ചെയ്തു:

اللَّهُمَّ حَبِّبَ الْيَتَامَى الْمَرْيُومَةَ كَمَا حَبَّبْتَ الْيَتَامَى مَكَّةَ وَاشْدُدْ اللَّهُمَّ بَارِكْ لَنَا فِي صَاعِنَاهَا  
وَفِي مُنْبَعِهَا وَانْقُلْ وَبَاهَا إِلَى مَا يَبْعَا

അല്ലാഹുവേ! മക്ക എപ്രകാരം ഞങ്ങൾക്ക് പ്രിയങ്കരമായിരുന്നുവോ അപ്രകാരം നീ മദീനയെയും ഞങ്ങൾക്ക് പ്രിയങ്കരമാകേണമേ. അല്ലെങ്കിൽ അതിലും കൂടുതലായി. അല്ലാഹുവേ അതിന്റെ ഭാരത്തിലും അതിന്റെ തൂക്കത്തിലും നീ അനുഗ്രഹം നിറക്കേണമേ. മദീന ഞങ്ങൾക്ക് ആ രോഗ്യവാസസ്ഥാനമാകേണമേ. അതിന്റെ വ്യാധികളെ നീ ദുരീകരിക്കേണമേ.

ഹൂസൂർ തിരുമനസ്സ് പറയുന്നു: ഹദ്റത്ത് ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റ ബിഅ്റൈമുഹന സംഭവത്തിൽ ശഹീദാക്കപ്പെട്ടു. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ) ഹദ്റത്ത് ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റയുടെ ശഹാദത്ത് സംഭവം വിവരിച്ച് കൊണ്ട് എഴുതുന്നു: ഇസ്ലാം വാളിന്റെ ഉറക്ക് കൊണ്ടല്ല വിജയം നേടിയത്. മറിച്ച് അതിന്റെ ഉന്നതമായിട്ടുള്ള (മത) അധ്യാപനം മുഖേനയാണ് വിജയം കരസ്ഥമാക്കിയത്. അത് ഹൂദയങ്ങളിൽ ആഴ്ന്ന് ഇറങ്ങി. ഒരുന്നതമായ പദവിലേയ്ക്ക് ധർമ്മബോധത്തിന് സ്ഥാനമാറ്റം ലഭിച്ചു. ഒരു സഹാബി പറയുന്നു: ഞാൻ മുസ്ലിഹായതിന് ഇത് മാത്രമാണ് കാരണം, ഞാൻ ഒരു സമൂഹത്തിന്റെ അതിഥി ആയിരുന്നു. അവർ വഞ്ചന കാട്ടി എഴുപത് ഖാരികളെ ശഹീദാക്കി. അവസാനം അവരിൽ ഒരാൾ മാത്രം അവശേഷിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നാമം ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റ എന്നായിരുന്നു. ഒരുപാട് ആളുകൾ ചേർന്നാണ് അദ്ദേഹത്തെ കീഴടക്കിയത്. ഒരാൾ കുന്തം കൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ നെഞ്ചിൽ ആഞ്ഞു കുത്തി. കുന്തം തുളച്ച് കയറിയുടെ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ നാവിൽ നിന്നും അനിയന്ത്രിതമായി ഈ വാക്കുകൾ പുറപ്പെട്ടു فزت ورب الكعبة കഅ്ബയുടെ നാമ

നെ കൊണ്ട് സത്യം! ഞാൻ വിജയം പ്രാപിച്ചിരിക്കുന്നു. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നാവിൽ നിന്ന് ഈ വചനം കേട്ട് ആശ്ചര്യപ്പെട്ടു പോയി. ഞാൻ പറഞ്ഞു: ഈ വ്യക്തി തന്റെ ബന്ധുക്കളിൽ നിന്നും തന്റെ ഭാര്യമാക്കളിൽ നിന്നും അകന്ന്വിദൂരമായ ഒരു പ്രദേശത്ത് അപകടത്തിൽ അകപ്പെടുന്നു. കുന്തം അദ്ദേഹത്തിന്റെ നെഞ്ചത്ത് കുത്തി കയറി. എന്നാൽ അദ്ദേഹം ജീവൻ വെടിയുമ്പോൾ പറയുന്നത് ഇത്രമാത്രമായിരുന്നു, കഅ്ബയുടെ നാമനെ കൊണ്ട് സത്യം ഞാൻ വിജയിച്ചു. അത് എന്റെ പ്രകൃതത്തിൽ എത്രമാത്രം സ്വാധീനം ചെലുത്തിയെന്നാൽ ഞാൻ ഉറച്ചു തീരുമാനം എടുത്തു. ഞാൻ ഈ ആളുകളുടെ കേന്ദ്രപ്രദേശത്ത് പോയി നോക്കുകയും സ്വയം അവരുടെ മതത്തെ കുറിച്ച് പഠിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. അങ്ങനെ ഞാൻ മദീനയിൽ വന്നു. മുസ്ലിഹായി.

ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ) പറയുന്നു: സഹാബാക്കൾ യുദ്ധത്തിൽ വധിക്കപ്പെടുന്നതിനെ ആനന്ദവും സൗഭാഗ്യവുമായി മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നു. ഇനി പോരാട്ടത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രയാസം നേരിട്ടാൽ അവർ അതിനെ പ്രയാസമായിട്ടല്ല മറിച്ച് അതിനെ സുഖാനുഭൂതിയായി ഏറ്റെടുക്കുന്നു. ഹൂസൂർ തിരുമനസ്സ് പറയുന്നു: ആ ആളുകൾ വലിയ സൗഭാഗ്യരായിരുന്നു. പ്രധാനമായും ആമിർ ബിൻ ഫുഹയ്റ, അദ്ദേഹത്തിന് ഹദ്റത്ത് അബൂബക്കറിനെ സേവിക്കാൻ അവസരം ലഭിച്ചു. നബി(സ) തിരുമേനിയെ സേവിക്കാൻ അവസരം ലഭിച്ചു. അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം ഹിജറത്ത് ചെയ്യാൻ അവസരം ലഭിച്ചു. ഇവർ ആത്മാർത്ഥയുടെ നീറുറവയായിരുന്നു. അവർ എല്ലാ അവസരത്തിലും ആത്മാർത്ഥ പ്രകടിപ്പിച്ചു. അല്ലാഹു ഇവരുടെ പദവികൾ ഉന്നതിയിൽ നിന്ന് ഉന്നതികളിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുമാറാകട്ടെ

الْحَمْدُ لِلَّهِ نَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِينُهُ وَنَسْتَعْفِرُهُ وَنُؤْمِنُ بِهِ وَنَتَوَكَّلُ عَلَيْهِ وَنَعُوذُ بِاللَّهِ مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ أَعْمَالِنَا مَنْ يَهْدِهِ اللَّهُ فَلَا مُضِلَّ لَهُ وَمَنْ يَضِلَّهُ فَلَا هَادِيَ لَهُ - وَنَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَنَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ - عِبَادَ اللَّهِ رَحِمَكُمُ اللَّهُ إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَاءِ ذِي الْقُرْبَى وَيَنْهَى عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ يَعِظُكُمْ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ أذْكُرُوا اللَّهَ يَذْكُرْكُمْ وَادْعُوهُ يُسْتَجِبْ لَكُمْ وَلَذِكْرُ اللَّهِ أَكْبَرُ -

Friday Sermon delivered by **Hadrat Khalifathul Masih Al-khamis** (atba)  
at Baithul Futuh, London – on 18.01.2019  
Malayalam Translation : **Hashim Ashraf**, For Malayalam Desk, Qadian.  
Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516